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Texte de la question

UNION POUR LA MÉDITERRANÉE
M. le président. La parole est à M. Michel Vauzelle, pour le groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.
M. Michel Vauzelle. Monsieur le président, mes chers collègues, ma question aurait pu s'adresser à M. le
Premier ministre s'il était resté plus longtemps, car elle concerne l'Union pour la Méditerranée. Quoi qu'en dise
M. Kadhafi, elle n'intéresse pas seulement nos voisins de l'autre rive de la Méditerranée : elle nous intéresse
aussi dans la mesure où nous formons nous aussi un peuple méditerranéen et où nombre de nos concitoyens
sont originaires de l'autre rive de la Méditerranée.
Or, aux déclarations de M. Kadhafi s'ajoutent les réactions de la Commission européenne et de telles ou telles
chancelleries européennes, si bien que ce projet risque de n'être, au bout du compte, qu'un immense espoir
déçu. Après Barcelone I et Barcelone II, une telle déception serait une véritable catastrophe pour l'Europe, pour
sa sécurité comme pour son développement. L'Europe a besoin d'un projet commun, avec des peuples dont la
proximité, les ressources, la jeunesse sont, non pas une menace, mais une chance. À l'heure de la
mondialisation, l'Europe pourrait ainsi reprendre toute sa place dans la définition de la politique mondiale.
M. Jean Glavany. Très bien !
M. Michel Vauzelle. Avec les peuples méditerranéens, nous ne sommes pas en situation de voisinage, comme
on le dit à Bruxelles, nous partageons une communauté de destin. Il vaudrait mieux maîtriser ce destin par une
politique de codéveloppement, d'emploi, d'environnement préservé et de sécurité, que de l'affronter par le
racisme et la violence. Monsieur le ministre des affaires étrangères et européennes, quelles initiatives le
Gouvernement compte-t-il prendre, d'ici au 13 juillet, pour éviter qu'une majorité de gouvernements européens
et la Commission européenne ne réduisent un si grand espoir à une sorte de Barcelone III ? (Applaudissements
sur les bancs du groupe socialiste, radical, citoyen et divers gauche.)
M. Jacques Myard. Très bien !
M. le président. La parole est à M. Bernard Kouchner, ministre des affaires étrangères et européennes.
M. Bernard Kouchner, ministre des affaires étrangères et européennes. Vous avez bien raison, monsieur le
député Michel Vauzelle, et les définitions que vous avez données sont parfaitement justes : je sais que vous
êtes attentif à ce dossier et que vous oeuvrez dans ce sens depuis longtemps, à la tête de la région PACA. Il
faut, en effet, que les pays européens se tournent vers la Méditerranée, que les pays de la rive Nord travaillent
avec ceux de la rive Sud.
Nous nous y employons : hier, tous les pays méditerranéens et européens se sont réunis en Slovénie. Toutes
les nations ne sont accordées sur un document qui sera soumis à la discussion. Vous avez raison de le
souligner, le colonel Kadhafi ne partage pas cette vision, mais il n'était déjà pas d'accord sur le processus de
Barcelone que nous entendons soutenir et poursuivre. (Exclamations sur les bancs du groupe socialiste, radical,
citoyen et divers gauche.)
Un député du SRC. Invitez-le de nouveau à Paris pour le convaincre !
M. le ministre des affaires étrangères et européennes. Les 22 et 23 juin, vous organisez à Marseille un forum,
qui sera tourné vers les projets des élus locaux et régionaux. Cette initiative est précieuse. Nous y participerons,
si vous le voulez bien.
Les quatre projets sur lesquels sont tombés d'accord tous les pays concernés sont les suivants :
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Premièrement, un plan concernant la dépollution. Il s'agit certes d'un vaste chantier mais, conformément au
concept de géométrie variable contenu dans le processus de Barcelone, seuls participent les pays qui le
veulent. La dépollution de la mer prendra des années mais un début de financement a été trouvé.
Deuxièmement, un plan solaire méditerranéen, auquel je suis sûr vous serez associé.
Troisièmement, une protection civile contre les incendies, les régions méditerranéennes étant particulièrement
concernées.
Enfin, un projet sur l'eau.
Tels sont les quatre projets qui seront présentés le 13 juillet à Paris. En attendant, je souhaite bonne chance à
votre forum : vous êtes un des participants essentiels pour leur réussite. (Applaudissements sur plusieurs bancs
du groupe de l'Union pour un mouvement populaire.)
M. Philippe Vuilque. Quel talent pour parler pour ne rien dire !
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